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                                      INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
Proponente: Francesco Torselli (FdI-AN) 
Altri firmatari: Marco Stella, Mario Tenerani, Mario Razzanelli, Jacopo Cellai 
 
Oggetto:  occupazioni abusive di via dell’Osteria e di via dell’Olmatello  
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 
- PRESO ATTO che il 26.05 u.s. le Forze dell'Ordine hanno sgomberato un'occupazione abusiva in 
via dell'Olmatello a Firenze; 
- PRESO ATTO che gli stessi occupanti non sono stati evidentemente inseriti in alcun percorso di 
legalità ed accoglienza da parte del Comune di Firenze, in quanto gli stessi, in data 27.05 hanno 
provato ad occupare un'area in via dell'Osteria, a Le Piagge; 
- CONSIDERATO CHE via dell'Osteria sta vivendo da anni una situazione di illegalità, insalubrità 
e di degrado a causa di altre occupazioni abusive (il cosiddetto "casone" oltre ad alcuni container), 
più volte denunciate dai cittadini, dagli organi di informazione e da alcuni consiglieri comunali; 
- CONSIDERATA  intollerabile una situazione in cui il fenomeno dell'occupazione abusiva viene 
debellato da una parte della città, per poi tollerare lo stesso fenomeno in un'altra; 
- VISTO CHE l'amministrazione comunale ha parlato decine di volte di "modello Firenze" per 
quanto riguarda il fenomeno delle occupazioni abusive 
 
                                                          INTERROGA IL SINDACO  
 
1. Per sapere se agli occupanti di via dell'Olmatello è stato proposto un percorso di assistenza e per 
sapere per quali motivi questo percorso non è stato avviato; 
2. Per sapere conoscere i motivi per i quali agli occupanti abusivi di via dell'Olmatello è stato 
permesso di occupare un'altra area dopo 48 ore dallo sgombero; 
3. Per conoscere i motivi per i quali l'amministrazione comunale non interviene con i provvedimenti 
di sua competenza sulla situazione di via dell'Osteria, dove i residenti devono convivere con 
fenomeni di degrado, illegalità e insalubrità; 
4. Per sapere se l'amministrazione comunale intende assistere impassibile agli ex-occupanti di via 
dell'Olmatello che, giorno dopo giorno, sono alla ricerca di un nuovo posto da occupare 
abusivamente in giro per la città. 
 
 
 

Francesco Torselli 
 

 
 
 
Firenze, 28 maggio 2015 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


